

今日定海



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

B 叠 周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2022年12月16日 星期五
第2132期 本期4版 农历壬寅年十一月廿三

舟山市定海区融媒体中心主办

舟山去台老兵史料陈列馆复馆仪式举行

本报讯(记者 郑震)舟山去台老兵史料陈列馆复馆仪式昨天下午举行。省台办主任庄跃成,市委副书记、新区党工委专职副书记、政法委书记高浩孟共同为舟山去台老兵史料陈列馆揭牌,现场还为陈列馆捐赠物件的代表颁发了捐赠证书。

据了解,72年前,在舟山的国民党军队从定海干礁的西码头撤退去台,1.35万舟山籍青年被抓丁入台,舟山也成为全国去台老兵最多的地区之一。舟山去台老兵史料陈列馆聚焦“去台老兵”这一群体,深入研究珍贵史料,梳理舟山和台湾之间的亲情脉络,以文字说明、文献图片、老兵照片、信函手稿、实物视频等方式,生动展示了

去台老兵们在台奋斗、回乡探亲、爱国爱乡的感人事迹,尤其是1987年去台老兵们发起的返乡运动为推动两岸关系破冰,实现两岸沟通起到了巨大作用。

舟山去台老兵史料陈列馆的建立,是海峡两岸同根同宗、血脉相连的最好见证,其不仅是一个史料研究基地,更是“两岸一家亲”理念的生动诠释。复馆后将积极发挥“不忘过去,憧憬未来”的历史教育功能,丰富两岸交流时代内涵和吸引力,提高舟山融合发展精度和实效性,为促进祖国统一作出舟山贡献。

区委常委、常务副区长夏泉参加仪式。

全员招商 共建定海

本报讯(记者 韩地枰 通讯员 何臻臻)定海工业园区是我区的重要产业平台之一,近年来,该园区聚焦重点产业集群培育、产业链条建设,不断创新招商引资模式,积极盘活现有土地,高端项目频频落地,园区日前再添一超亿元项目。

定海工业园区与舟山蔚风新材料科技有限公司近日举行项目签约仪式,由该企业投资的1万

盘活小散土地 激发招商活力

定海工业园区再添超亿元项目

吨/年新材料包装膜项目正式落地。据悉,该项目总投资1亿元左右,用地面积约14亩,主要投资建设新材料包装膜生产线车间、研发中心及其他配套设施,产品广泛应用于石化等行业的集装化包装,具有拉伸强度高、防撕裂性能好、紧固性强等优点。目前,项目已完成落地公司注册、银行开户、税务登记等。

该项目从洽谈到签约落地仅用了2个月时间,这背后离不开园区前期充分的准备工作。此前,定海工业园区管委会对园区内的地块进行了排摸,针对现有小、碎、散边角地块,园区抓好分类处置,

深挖土地潜力,加大点对点精准招商力度,并将地块信息和营商环境优势通过新媒体形式进行多轮宣传。

“舟山蔚风新材料科技有限公司的投资者看到了我们的新媒体信息,被园区的营商环境所吸引,向我们抛来了‘橄榄枝’。”定海工业园区党工委委员、副主任吕玲玲告诉记者,园区获得项目信息后,管委会招商工作人员迅速行动,抓住招商线索,立即开展项目研判,在确定该项目符合园区产业招引定位且有较好发展前景后,由园区主要领导带队前往投资商在宁波投建的新材料包装膜基地,进一步

洽谈并达成合作意向。“我们看到了一个自动化程度较高的新材料包装膜基地,深入了解企业的规划和项目未来的发展后,更加坚定了我们招引这个项目的决心。”吕玲玲说。

在项目招引过程中,园区还邀请投资方来到园区现场查看园区为企业推荐的项目建设用地,耐心讲解园区的招商政策,并积极奔走,“保姆式”协助企业完成公司注册等各项工作,园区的主动作为、快速行动、暖心服务赢得了企业的赞许和认可。下一步,园区将加快推进项目落地建设进度,争取项目早日开工。

定海区巾帼红促进会第三次会员大会举行 孙丹燕出席会议并讲话

本报讯(记者 尹倩倩 叶武杰)定海区巾帼红促进会第三次会员大会昨天下午举行,会议选举产生了第三届理事会。区委副书记、区长孙丹燕出席会议并讲话。

孙丹燕在会上指出,长期以来,广大女企业家们充分发挥女性特有的聪明智慧,坚忍不拔、奋发有为,在自身事业取得辉煌成就的同时,为全区经济社会发展作出了积极贡献。巾帼红促进会作为由全区各行各业女企业家们自发成立的机构组织,在广泛汇聚巾帼精英智慧、引领女企业家干事创业中发挥了重要作用。特别是近5年来,协会充分发挥政企沟通的桥梁纽带作用,做到畅通渠道、共谋发展;积极推进会员企业间的合作交流,实现共克时艰、抱团发展;主动探索社企共建模式,率先垂范、躬身力行,真正展现了“半边天”的别样风采。

会上,孙丹燕全面介绍了今年以来区委区政府实施的一系列经济工作举措,分析了今后一个阶段定海经济社会发展形势,同时就定海区巾帼红促进会如何更好地发挥作用、服务全区经济社会发展提出三点希望。一要高举旗帜、合力共为,在把握大势大局

中坚定信心,女企业家们要把自己的事业融入到定海的发展全局中,激情创业、奋发有为,在新的征程中努力书写崭新篇章。二要勇于创新、变中求进,在新发展格局中开创新局面,从各自专业的角度找到切入点,主动融入全区产业发展大局,努力实现互促共赢。同时,和政府一道做好美丽经济的文章。也希望新一届协会能够发挥好组织作用,带头了解全区产业发展的情况,多带会员们走走看看,让政企对接更加顺畅,政企合作更加紧密。三要义行兼报、思源思报,在服务大局中彰显女性作为,始终坚持善行善举,始终秉承“家国情怀”,在办好企业、搞好经营的同时,为社会创造更多财富、为群众提供更多岗位。同时,充分发挥女性在沟通群众、调解纠纷中的优势,本着“大有可为、大有作为”的态度,积极投身到扶贫帮困、疫情防控等各项事业中去。此外,在岗位上要注重自身能力的提升和成长,多途径强化学习,不断吸收新的知识,适应新的发展形势,以实际行动为奋力争创高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆贡献女性力量。

孙丹燕在检查岁末年初安全生产工作时强调 从严从细从实抓好安全生产工作 坚决守护人民群众生命财产安全

本报讯(记者 叶武杰 尹倩倩)12月14日上午,区委副书记、区长孙丹燕深入部分企业、在建工地、住宅小区检查岁末年初安全生产工作。她强调,要牢固树立安全发展理念,强化红线意识和底线思维,始终保持“时时放心不下”的责任感,从严从细从实抓好各领域安全生产工作,坚决守护好人民群众生命财产安全。

在位于定海工业园区的舟市长宏国际船舶修造有限公司,孙丹燕一行实地察看了企业舾装码头、船坞,听取了企业负责人关于近期生产计划和疫情防控、安全管理措

施等方面的情况介绍,并前往企业食堂,检查食品安全工作。她要求企业要切实压紧压实安全生产主体责任,坚决杜绝侥幸心理,始终做到安全和发展两手抓、两手硬。要科学制定安全生产规章制度,完善应急状态下的处置预案,加强安全生产投入,配齐配强安全设备,深入开展隐患排查,并统筹抓好安全生产、疫情防控和生产经营,严把食品安全关,为企业健康发展创造良好环境。

在城区春来晓园项目和工农路安置项目施工现场,孙丹燕重点检查了建筑施工企业主体责任落

实、在建工程管控、生产设备管理等情况,并详细询问了安全生产安排部署、高空作业防护、疫情防控等相关工作。她指出,安全是建筑行业发展的基石,施工单位要坚决筑牢安全意识,严格落实从业人员持证上岗制度,规范突发事件应急处置,高空作业流程及特种设备安全检查。同时,相关部门要强化建筑工地安全生产监管,坚持关口前移,加强源头治理,强化跟踪督办,扎实做好建筑领域安全生产工作,有效预防和减少安全事故的发生。

孙丹燕一行还前往位于环南街道的新露亭公寓,重点检查住

宅消防安全情况。孙丹燕强调,安全生产事关人民福祉和经济社会发展大局,各级各部门要切实提高政治站位,始终绷紧安全生产这根弦,汲取经验教训,强化工作落实,坚决防范和遏制重特大事故发生。要深入开展安全隐患大排查,以开展各领域安全整治专项行动为抓手,加强源头治理力度和执法监管力度,严查各类违法违规行为,确保不留隐患、不留死角、不留盲区。要加大安全知识宣传力度,增强广大人民群众的安全意识,营造安全生产人人有责的良好氛围。



外轮进坞 维修忙

一艘巴拿马籍“润运”冷藏轮近日驶入位于金塘的舟山市沥港船舶修造有限公司的船坞,进行常规维修。据悉,该冷藏轮是该公司今年维修的第26艘外轮,今年以来,该公司已维修各类船舶86艘,生产形势稳中向好。

记者 陈炳群
通讯员 姚峰 郭淼鑫 摄

礼遇志愿者 让爱与奉献“双向奔赴”

□雷予晖

“12·5”国际志愿者日志愿者礼遇活动暨“海岛共富·礼遇通”应用发布仪式在定海举行,同时新修订的《舟山市志愿者激励嘉许实施办法(试行)》也正式施行。

志愿服务是社会文明进步的重要标志。目前,全市注册志愿者人数达27.9万人,注册志愿服务组织11068个。广大志愿者践行“奉献、友爱、互助、进步”精神,谱写了一曲曲动人乐章,成为一张闪亮的城市名片。

诚然志愿服务是无私奉献的,但是对于他们的付出,一座文明城市也不能视而不见,而是应该予以更多关注。在《舟山市(浙江舟山群岛新区)志愿者激励嘉许办法》基础上修改施行的《舟山市志愿者激励嘉

许实施办法(试行)》,对志愿者激励嘉许规定作了进一步完善;新打造的“海岛共富·礼遇通”应用软件为志愿礼遇兑现提供了极大便利,充分体现了舟山对志愿者的尊崇和关爱。

礼遇志愿者,让爱与奉献“双向奔赴”,能产生相互影响、相互促进的“共生效应”。社会给予志愿者的感谢、赞许、褒奖,是对每一颗带着温度和大爱之心的最好呵护,能够不断激发志愿服务的“蝴蝶效应”。因此对于志愿者礼遇政策要认真实施,并且在实际推进中要不断完善方案、优化流程、丰富礼遇内容,让“好人有好报”的价值导向鲜明有力,从而激发整个社会形成向上向善、互帮互助的新风尚。



奋力争创海岛现代化的镇域典范

——访盐仓街道党工委书记余世炯

新时代新征程新伟业 贯彻二十大精神系列访谈

□记者 王思圆 沈诗桥
通讯员 谢倩倩

“党的二十大擘画了中国式现代化建设全景蓝图,思想深邃、内涵丰富,为我们奋进新时代新征程提供了根本遵循。”日前,盐仓街道党工委书记余世炯接受记者专访时表示,盐仓街道把学习贯彻党的二十大精神转化为围绕中心服

务大局的新动力,切实找准切入点、着力点和落脚点,以盐仓实践探索海岛共同富裕路径,奋力争创海岛现代化的镇域典范。

盐仓作为一个正在崛起的城市街道,在学习宣传贯彻党的二十大精神中,该如何推动中国式现代化和舟山率先实现海岛现代化在盐仓的生动实践?新时代的盐仓,将紧紧围绕全面融入定海中心城区新定位,系统推进固根基、扬优势、补短板、强弱项,在应对各种变化变局中开创新局,实现海岛现代化先行。盐仓街道将坚决贯彻中

央和省市区委部署,深刻感悟“两个确立”的决定性意义,推动党的二十大精神进企业、进乡村、进网络,浸润到基层各个角落,持续掀起学习党的二十大精神新热潮、新声势、新高潮。

党的二十大报告提出“坚持把发展经济的着力点放在实体经济上”。盐仓街道在产城融合方面有着明显的优势,将坚定向海图强的高质量发展之路,始终把实体经济作为高质量发展的第一支撑。今年以来,街道聚力打造“两个园区”,一是依托“一镇街一平台”建

设,打造高质量制造业产业园区,联动原临港工业区块高端制造业和各种商业业态,致力形成定海西部产城融合示范区。二是依托龙头企业7412工厂,打造高端紧固件产业园,四期达产后预计年总产值可达20亿元。

▶下紧转第2版



扫码看视频